

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVII - Núm. 16.470

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Miércoles 21 de Septiembre de 1938

REDACCION Y TALLERES
Barrugate, 1-3, Pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

Toda la línea de resistencia enemiga en el sector del Ebro, ha sido asaltada en un frente de varios kilómetros

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor
Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy

En el día de hoy, los intentos del enemigo contra algunas posiciones de los sectores de Peña del Diablo y San Roque, han sido deshechos por nuestras tropas.

En los sectores de Peñablanca y Manzana de Teruel, como asimismo en algunos de Andalucía, han atacado los rojos, siendo brillantemente rechazados, causándoseles elevadísimas pérdidas y haciéndoles muchos prisioneros.

En el sector del Ebro, nuestras tropas han asaltado toda la línea de resistencia enemiga en un frente de varios kilómetros después de vencer tenaz resistencia.

Se han hecho varios centenares de prisioneros, se han cogido numerosísimos cadáveres de los rojos y mucho armamento y material, que por su gran cantidad no ha podido clasificarse todavía, pues sólo en uno de los centros de resistencia enemigos conquistados se han cogido 44 fusiles ametralladores.

Nuestras baterías antiéreas han derribado hoy un avión rojo.

Salamanca 20 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

¿Qué pretenden los rojos en el frente de Teruel? Han querido forzar nuestras líneas avanzadas pero todos sus intentos han salido fallidos

(Crónica del enviado de la Agencia FARO)

¿Qué pretenden los rojos en el frente de Teruel? Ha vuelto a la actualidad el frente de Teruel, con la intención de los rojos siguiendo las avanzadas en nuestros frentes y pueblos de Sarrión, Puebla de Valverde. ¿Qué pretenden los rojos con estos ataques?

Cuando se realizó el avance a la carretera de Segunio, llegándose hasta las inmediaciones de Segorbe, alcanzaron una distancia suficiente para dejar las vías de comunicación a cubierto de los fuegos enemigos. Nuestros puestos avanzados señalaban una línea y esta línea podía representarse por una recta que pasa de las inmediaciones de las alifurres de la Sierra Camarena, a los barrios extremos de Manzana, desfilándose en el centro el pico de Javalambre a 2.020 metros de altura. Puentes cubrés de nuestras líneas definitivas, son: Los altos de Buitre, frente de la Puebla de Valverde y la Muela, frente Sarrión. Los rojos, trayendo desguarnecidas nuestras posiciones avanzadas, entraron con todas las fuerzas que podían disponer en la defensa de Valencia, en un asalto, para ver de dominar estos altos del Buitre y de la Muela. Este era el propósito de los rojos, que afortunadamente no lo han conseguido.

No podían estar desguarnecidas nuestras posiciones avanzadas en las que nuestras fuerzas han roto maravillosamente el choque con un enemigo superior en número y en elementos, y con su heroica resistencia dieron su merecido a los confitados que ante el estudiado silencio de nuestros soldados, ya creyeron en un éxito formidable de intención. Han querido reincidir en su propósito, pero todos los intentos han salido fallidos. No están más afortunados con su propaganda de radio que con las armas. "La voz de España", emisora madrileña habla ayer de la vida obrera de nuestra zona y quieren presentar a nuestros trabajadores como víctimas de la clase patronal y del Estado y daban una relación de los jornales que se pagan en nuestras ciudades, comenzando por Avila, en donde, según ellos, el jornal máximo es de una peseta setenta y cinco céntimos y el mínimo de una peseta y terminaba con Zaragoza, en donde se pagan los mayores jornales, que no pasan de tres pesetas máximum y 2,25, mínimum. ¿Qué dirán los rojos que todavía subsisten en nuestra zona, cuando oigan estas barbaridades? ¿Qué crédito van a conceder a los rojos al oír tales mentiras? Porque es lo cierto que de esos obreros zaragozanos que ganan tales jornales se llenan a diario, el café, cine y teatros, de forma tal, que los domingos no se encuentra una entrada disponible en espectáculo alguno, ni se puede lograr asiento, en los cafés y bares. Jamás se ha trabajado en Zaragoza como actualmente y los obreros alcanzaron jornales semanales tan retribuidos como en la actualidad.

No hay exageración alguna al afirmar que el aspecto de la ciudad, no revela en modo alguno, la existencia de la guerra. Pero dejemos a los rojos con sus mentiras y contémplosos en la actuación de su obra, en donde no valen las mentiras, sino las armas automáticas, los camiones y la aviación que están hablando el mismo lenguaje que las montañas turolenses. Así, en el día de ayer, en toda la línea en extensión en varios kilómetros, hemos logrado varios avances en nuestras posiciones, causando al enemigo gran número de muertos y prisioneros.

Y paralelamente a este éxito de la zona del Ebro, también se han rechazado los ataques por Peña Blanca y Manzana haciendo al enemigo bastantes prisioneros.

Que inventen cuanto quieran, que con las armas en la mano no hay engaño posible.—FARO.

Ayer se celebró Consejo de Ministros en Burgos

El Gobierno nacional expresa su satisfacción por la actitud serena del Duce y el Führer, así como del Primer Ministro inglés, y desea cooperar a sus fines pacificadores

Burgos.—En la tarde de ayer, se reunió el Consejo de Ministros de guerra, como Secretario del Consejo, la siguiente referencia.

El ministro de Asuntos Exteriores informó sobre problemas de actualidad internacional.

El Gobierno ha examinado la situación de Europa, mostrando su satisfacción por la actitud serena del Duce de Italia y del Führer de Alemania, así como del Primer Ministro inglés, siendo su deseo cooperar también por los medios a su alcance a la obra pacificadora que aquellos realizan.

También se examinó con amplitud la política interior de España.

Tras de un examen minucioso ha sido aprobada la ley estableciendo el Estatuto de la Segunda Enseñanza.

Se aprobó un Decreto de Educación Nacional, estableciendo la Inspección para la enseñanza oficial y privada.

Se aprobaron varios expedientes de Hacienda y los siguientes Decretos y Leyes:

Decreto del Ministerio de Hacienda nombrando Jefe del Servicio Nacional de Deuda Pública y Clases Pasivas a don Joaquín Ruiz y Ruiz.

Ley con la prórroga presupuestaria para el cuarto trimestre de este año.

Decreto de Justicia sobre prórroga de plazo de suspensión de subastas en los procedimientos de apremio.

Decreto del mismo Ministerio ordenando los honorarios que han de percibir los Registradores, Notarios, etc., en cuanto se refiere a la ley de reconstitución de los Registros de la Propiedad de 5 de julio del corriente año.

Decreto de Defensa Nacional concediendo el reintegro en el servicio activo al Comandante de Caballería don Arsenio Martínez-Campos y Viesca.

Ley sobre revisión de precios en aprovechamientos resineros.—FARO.

La noticia dada ayer de la aceptación por Praga del plan franco-inglés ha sido desmentida por la Agencia oficial checa

NOTICIA DESMENTIDA POR LA AGENCIA OFICIAL CHECA

Praga.—El gobernador de Bohemia ha desmentido los rumores según los cuales el Gobierno de Praga aceptó en principio el plan franco-inglés como base de negociaciones, pidiendo a este respecto aclaraciones sobre ciertos puntos. La legación de Checoslovaquia ha declarado que estos rumores hacen la situación aun más difícil.—FARO.

AUMENTAN LAS DIFICULTADES

Praga.—El "Deutscher Dienst" dice saber de fuente checa bien informada que de hora en hora aumentan las dificultades en el seno del Gobierno de Praga. La sesión celebrada ayer por el Consejo de ministros se desarrolló dentro de un ambiente de profundo abatimiento. Las discusiones se limitaron a censuras recíprocas sobre la equivocada política seguida en Praga en los últimos años. La opinión pública general es de que solamente la dimisión de Benes y de todo el Gobierno podrá tal vez salvar la situación. La muchedumbre se aglomera ante las vitrinas de los periódicos y todo el mundo comenta, la próxima dimisión de Benes, que se espera de hora en hora.—FARO.

VISITA A BONNET

París.—El ministro de Negocios Extranjeros Bonnet, ha recibido al Embajador polaco Lukasiewicz.—FARO.

LOS ARGUMENTOS DE CHAMBERLAIN

París.—De fuente bien informada, se sabe que Chamberlain, para hacer prevalecer su punto de vista sobre la necesidad de revisar las fronteras de Checoslovaquia, declaró a los ministros franceses: El derecho no es materia que se puede dividir en fracciones. En el espíritu y en la práctica, el Derecho debe ser considerado uno e indivisible. Cuando en el problema de las nacionalidades se quiso y se quiere invocar, aunque sea para amigos, se debe admitirlo y aplicarlo también contra uno mismo y contra sus compañeros.—FARO.

REUNION DEL GOBIERNO CHECO

Praga.—A las once de la mañana, ha quedado de nuevo reunido el Gobierno checo en Consejo de Ministros, bajo la presidencia de Benes.

Esta reunión es continuación de la de ayer, que duró siete horas y terminó a primeras horas de la madrugada.

Se sabe que el gobierno está estudiando la nota contestando a las

La derrota roja y sus supervivientes

La acción que nuestras tropas han desarrollado ha sido de duro castigo para los rojos

Crónica de JULIO RAMOS

hecho el esfuerzo en el Ebro, derrochando material, el más moderno, para demostrar hasta qué extremo es una auténtica burla la farsa del Comité de no intervención. Estos sujetos han pretendido hacer creer a los oficiales de información que les han interrogado que ellos fueron contratados como técnicos de distintas especialidades y que más tarde, una vez en España, les obligaron violentamente a incorporarse a los frentes bajo pena de la vida. La historia, que no es nueva, ha pretendido tener en esta ocasión algunas demostraciones y entre ellas la de que estos hombres son capaces de trabajar en sus oficios y en cambio no tienen aspecto ni edad propiamente militar. Por otra parte, esas gentes se muestran sorprendidas de que nuestro Ejército disponga de los medios y sobre todo de los alimentos que se les han facilitado, puesto que todo la propaganda tanto en la España roja como en el Extranjero, es encaminada a demostrar que entre los "facciosos" el hambre es tremenda y las algaradas y los motines, constantes.

La acción que nuestras tropas han desarrollado ha sido de terrible castigo para los rojos que se han dejado importantes posiciones y más de 500 muertos en el campo, entre los cuales figuran varios oficiales y jefes suyos, algunos identificados como personalillos de realidad en sus filas, por los mismos brisneros que se han hecho en estas acciones. Las líneas de trincheras han sido sembradas de metralla, de tal suerte que los milicianos en muchos casos han caído acorralados dentro del propio surco de terreno y las nuevas posiciones alcanzadas por nuestros valientes dominan centros de comunicación de las filas rojas que prontamente han sido cercada y tenazmente bombardeadas. La violencia de esta operación ha sido, una vez más, de quebranto espantoso para los rojos que en estas posiciones están dejándose lo mejor y más numeroso del Ejército de Cataluña, que perdieron con la complicidad del trechero con la complicidad del frente popular francés de las mejores armas automáticas y artillerías

En la S. de N. se dedican a hablar de los bombardeos aéreos

Ginebra.—El representante de Inglaterra, Ewan Wallace, pidió a la Asamblea de la Sociedad de Naciones, que adoptase una resolución, declarando:

Primero. Que los bombardeos aéreos de poblaciones civiles, fueran considerados ilegales.

Segundo. Que los objetivos de los bombardeos aéreos, fuesen legítimos y capaces de ser identificados; y

Tercero. Que todo ataque contra un objetivo legal, se efectúe de un modo, que la población civil de los alrededores no pueda sufrir por falta de cuidado.

Ewan Wallace, dice que los usos y costumbres de la guerra marítima y terrestre que han sido recogidos por las leyes internacionales, habían tenido ya tiempo de desarrollarse. El problema actual consistía en establecer estas consideraciones humanitarias, respecto de la guerra aérea.—FARO.

Un acto que es más significativo que todas las palabras, es donar la chatarra a la Nueva España, para fomentar la gloria más grande. La mortalidad por tuberculosis es mayor cuanto más tempranamente es infectado el niño.

La derrota roja y sus supervivientes

Crónica de JULIO RAMOS

hecho el esfuerzo en el Ebro, derrochando material, el más moderno, para demostrar hasta qué extremo es una auténtica burla la farsa del Comité de no intervención. Estos sujetos han pretendido hacer creer a los oficiales de información que les han interrogado que ellos fueron contratados como técnicos de distintas especialidades y que más tarde, una vez en España, les obligaron violentamente a incorporarse a los frentes bajo pena de la vida. La historia, que no es nueva, ha pretendido tener en esta ocasión algunas demostraciones y entre ellas la de que estos hombres son capaces de trabajar en sus oficios y en cambio no tienen aspecto ni edad propiamente militar. Por otra parte, esas gentes se muestran sorprendidas de que nuestro Ejército disponga de los medios y sobre todo de los alimentos que se les han facilitado, puesto que todo la propaganda tanto en la España roja como en el Extranjero, es encaminada a demostrar que entre los "facciosos" el hambre es tremenda y las algaradas y los motines, constantes.

La acción que nuestras tropas han desarrollado ha sido de terrible castigo para los rojos que se han dejado importantes posiciones y más de 500 muertos en el campo, entre los cuales figuran varios oficiales y jefes suyos, algunos identificados como personalillos de realidad en sus filas, por los mismos brisneros que se han hecho en estas acciones. Las líneas de trincheras han sido sembradas de metralla, de tal suerte que los milicianos en muchos casos han caído acorralados dentro del propio surco de terreno y las nuevas posiciones alcanzadas por nuestros valientes dominan centros de comunicación de las filas rojas que prontamente han sido cercada y tenazmente bombardeadas. La violencia de esta operación ha sido, una vez más, de quebranto espantoso para los rojos que en estas posiciones están dejándose lo mejor y más numeroso del Ejército de Cataluña, que perdieron con la complicidad del trechero con la complicidad del frente popular francés de las mejores armas automáticas y artillerías

La noticia dada ayer de la aceptación por Praga del plan franco-inglés ha sido desmentida por la Agencia oficial checa

NOTICIA DESMENTIDA POR LA AGENCIA OFICIAL CHECA

Praga.—El gobernador de Bohemia ha desmentido los rumores según los cuales el Gobierno de Praga aceptó en principio el plan franco-inglés como base de negociaciones, pidiendo a este respecto aclaraciones sobre ciertos puntos. La legación de Checoslovaquia ha declarado que estos rumores hacen la situación aun más difícil.—FARO.

AUMENTAN LAS DIFICULTADES

Praga.—El "Deutscher Dienst" dice saber de fuente checa bien informada que de hora en hora aumentan las dificultades en el seno del Gobierno de Praga. La sesión celebrada ayer por el Consejo de ministros se desarrolló dentro de un ambiente de profundo abatimiento. Las discusiones se limitaron a censuras recíprocas sobre la equivocada política seguida en Praga en los últimos años. La opinión pública general es de que solamente la dimisión de Benes y de todo el Gobierno podrá tal vez salvar la situación. La muchedumbre se aglomera ante las vitrinas de los periódicos y todo el mundo comenta, la próxima dimisión de Benes, que se espera de hora en hora.—FARO.

VISITA A BONNET

París.—El ministro de Negocios Extranjeros Bonnet, ha recibido al Embajador polaco Lukasiewicz.—FARO.

LOS ARGUMENTOS DE CHAMBERLAIN

París.—De fuente bien informada, se sabe que Chamberlain, para hacer prevalecer su punto de vista sobre la necesidad de revisar las fronteras de Checoslovaquia, declaró a los ministros franceses: El derecho no es materia que se puede dividir en fracciones. En el espíritu y en la práctica, el Derecho debe ser considerado uno e indivisible. Cuando en el problema de las nacionalidades se quiso y se quiere invocar, aunque sea para amigos, se debe admitirlo y aplicarlo también contra uno mismo y contra sus compañeros.—FARO.

REUNION DEL GOBIERNO CHECO

Praga.—A las once de la mañana, ha quedado de nuevo reunido el Gobierno checo en Consejo de Ministros, bajo la presidencia de Benes.

Esta reunión es continuación de la de ayer, que duró siete horas y terminó a primeras horas de la madrugada.

Se sabe que el gobierno está estudiando la nota contestando a las

Una buena película...
República Ar...
1.º Basilea (G...
tudo para...
ruedas y un...
caballerías. Pa...
del Molinos, en...
chofer. Intim...
nos informos. D...
Ortega, Rep...
n.º 10, 1.º

Debes de sentir el orgullo de ser un colaborador en la obra gigantesca que realiza la ORGANIZACION JUVE-NIL.

Comisión provincial encargada de nombramientos de Maestros provisionales e Interinos

Convocatoria

De conformidad con lo que determina el artículo 61 de la Orden Ministerial de 20 de agosto último (Boletín Oficial del Estado del 26), se abre convocatoria por un plazo de treinta días naturales a contar del siguiente al de la publicación de la presente en el "Boletín Oficial" de la provincia, para la formación de listas de aspirantes de ambos sexos para el desempeño de sustituciones, con la mitad del sueldo del maestro sustituido, siempre que no sobrepase las tres mil pesetas anuales.

Pueden solicitar todos los españoles de ambos sexos que habiendo terminado los estudios del Magisterio no hayan sido inhabilitados para el desempeño de cargos públicos, ni se hallen suspensos o separados de la enseñanza y puedan sumar cuando llegue la edad de la jubilación forzosa, 20 de servicios al Estado.

También pueden aspirar al desempeño de estas sustituciones para ser colocados a falta de maestros, los alumnos del Magisterio o personas con título académico o carrera eclesiástica.

Los que figuren como aspirantes a interinidades, pueden solicitar su inclusión en estas listas, sirviéndoles al efecto la documentación que ya tienen presentada y no consumirán turno en la lista de interinos.

Durante el plazo expresado, los aspirantes presentarán sus instancias dirigidas al señor presidente de esta Comisión, debidamente reintegradas con póliza de 1,50 pesetas y sello de 0,50 de Protección a las Huérfanas del Magisterio, acompañadas de los siguientes documentos que señala el artículo 57 de la citada Orden:

- A) Certificación de nacimiento legítima y legalizada.
- B) Certificación de estudios en la que conste la convocatoria en que los terminó.
- C) Certificación de Penales si hace más de tres meses que el solicitante no desempeña escuela.
- D) Certificación de la situación militar para los varones y del Servicio Social para las mujeres.
- E) Dos avales solventes de conducta cuando menos, si el aspirante no obtuvo destino después del día 18 de julio de 1936.
- F) Hoja de servicios certificada si el solicitante los ha prestado ya en escuelas nacionales.
- G) Documentación que acredite los motivos de preferencia que se alegan.

Universidad de Valladolid

Convocatorias de becas para colegios privados

CURSO 1938-39
En cumplimiento de la Orden comunicada por el Jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media, que declara subsistente para el curso 1938-39, la Orden de 4 de noviembre de 1937, e instrucciones de 22 del mismo mes, relativas a la concesión de becas gratuitas en los Colegios privados, este Rectorado por la presente convocatoria, abre plazo de solicitud para dichas becas, que terminará el día 3 de octubre, a las trece horas, y con arreglo a las siguientes condiciones:

Tienen derecho a solicitar estas becas gratuitas, los hijos de militares muertos en campaña; los hijos cuyos padres hayan sido víctimas de los enemigos de España, y todos los comprendidos en la instrucción primera debiendo estos justificar su condición económica, y conducta moral, y aquellos la de su situación.

En la solicitud, además del nombre y domicilio del aspirante, se hará constar:

Si la beca es para la primera o segunda enseñanza, el Colegio o Colegios a que deseen ser incorporados con indicación, en orden correlativo, de la preferencia; si la beca que solicita es exclusivamente de externos, medio pensionistas, o externos, o en forma alternativa, exponiendo los motivos de la petición en cada caso, los cuales serán justificados con los documentos que conceptúan oportunos o por medio de la correspondiente declaración jurada. Será condición precisa la de alegar como mérito, los resultados de los exámenes oficiales en el último curso.

Pueden solicitar becas, alumnos de ambos sexos, según cada Centro tenga organizada la enseñanza. Las solicitudes serán reintegradas con una póliza de 1,50 pesetas, dirigiéndose al Rectorado, firmadas por las padres, tutores o persona que represente al alumno.

En cada provincia de las de este distrito universitario, las instancias serán presentadas o enviadas al señor director del Instituto donde radique el Colegio solicitado; ex-

La presentación de la hoja de servicios exime de los dos primeros documentos, si el expediente personal del aspirante obra en esta Sección.

Los motivos de preferencia los determina el artículo 48 de la repetida Orden Ministerial y su demostración se hará con copia del documento original probatorio, debidamente compulsada y reintegrada, o bien certificación expedida por Autoridad competente y no siendo posible ninguno de los anteriores justificantes declaración jurada.

Aprobada la lista de aspirantes, tan pronto como ocurra una sustitución, el que figure a la cabeza de la lista será nombrado con carácter forzoso y con la mitad del sueldo del sustituido, como queda dicho, según que la escuela correspondiente a maestro o maestra y a falta de varones, se destinará en su lugar a la aspirante que correspondiera.

Palencia, 20 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

El presidente de la Comisión, Manuel Yubero.

Se convoca a los señores que se expresan a continuación, para que el día 30 del actual se presenten en las oficinas de Primera Enseñanza, a fin de elegir Escuela, a la que deben ser trasladados por el orden que aparecen en la lista, que es el referente al de su situación escalafonal advirtiéndole que el que no se presente en ese día a las 17, hora señalada, se entiende que renuncia al derecho de elección que le pueda caber y le será adjudicada por la Comisión la Escuela que proceda.

Maestros
Don Isaac Casaró Pérez, don Eusebio Berzosa Blanco, don Jerónimo Cabeza Simal, don Juan Bravo Abad, don Teodosio Callejo Coca, don Demetrio Martínez Martínez, don Wenceslao Caselles Rollán, don Pedro Sosa Bonacci, don Bernardo Martín Pérez, don Juan Pardo Merino, don Daniel Ramírez Aragón, don Isidoro Pérez Díez.

Maestras
Doña Pilar Pérez Leñero, doña Felisa Montero Burgos, doña Marina de Soba Rodríguez, doña Hermela Inaraja Gutiérrez, doña Sara Pérez Alonso, doña Eustasia González García.

Palencia, 20 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

El presidente, Manuel Yubero.

La vida en la ciudad

Central Nacional-Sindicalista

Delegación Provincial

Obreros militarizados
Por la presente se recuerda a todos los obreros de industrias militares y militarizadas que, según disposición del Caudillo, quedan autorizados para ingresar en la C. N. S. todos aquellos que se encuentren en dichas condiciones.

Ingresados ya los obreros que integraban el Sindicato Católico de Ferrovianos, y reintegrados otra vez a sus actividades sindicales los ferroviarios afiliados con anterioridad a la C. N. S., se invita cordialmente a hacerlo a aquellos que prestando sus servicios en la provincia de Palencia no lo hayan hecho hasta ahora.

Igualmente se les advierte a los obreros y obreras de otras industrias militarizadas que, las puertas de la Central Nacional-Sindicalista están abiertas para recibirles, con todo cariño; y no abiertas de cualquier forma, sino por manos y voluntad del Caudillo, que, al honor, ha querido ofrecerles el honor de su confianza, autorizándoles y deseando que entren a formar parte con todos los derechos y también con todos los deberes de la Organización Sindical, base de la futura economía nacional que, permitirá hacer la España Grande e Imperial que todos debemos desear con exaltación y entusiasmo.

A este honor y a esta confianza deben corresponder dichos obreros con el único gesto digno de tal honor, y ese gesto único no puede ser otro que acudir como un solo hombre, haciendo honor al verdadero y literal sentido de esta palabra: "ingresar" en la C. N. S., única forma de demostrar al Caudillo y a España que se es digno de llamarse español y de sentirse verdaderamente hombre.

Saludo a Fráncos! (Arriba España!)

El Delegado Sindical Provincial, Juan Campoy.

Palencia a la día

Otro día color ceniza. Color ceniza en el ambiente y en la actualidad local, que se presenta desvaída y sin tonos fuertes, en ninguno de sus habituales capítulos.

Va resbalando el mes de los vendimias sin sobresaltos, ni apenas matices en la pantalla local, donde se proyecta el "film" apañable de nuestra vida provinciana.

Parece que otra vez se prelude lluvia. Todavía el agua será bien recibida por nuestros labradores. Sin embargo, la lluvia en la ciudad, significará la entrada definitiva en el Otoño y la desaparición de los últimos restos veraniegos.

Ahora, las conversaciones giran preferentemente sobre temas internacionales. ¿Qué dijo Mussolini? ¿Cuál ha sido la última iniciativa pacificadora de Chamberlain? ¿En qué consiste el último gesto provocador de Moscú? Preguntas son estas, que con escasas variaciones, se hacen todos los días los lectores al desplegar la hoja todavía húmeda del periódico.

Luego, al leerse en el café, en el vestíbulo del cine, en la tertulia o en casa mientras se espera la cena; surgen los comentarios adecuados y desfilan por la imaginación, todos esos lugares donde, a estas horas, se está ventilando el destino de Europa: el "Foreign Office", el Palacio Chigi, el "Quai d'Orsay", Whimmetraste...

El horizonte sigue aclarándose. "Las nubes y los pajarillos cantan". Cantan checos y cantan comunistas. Como en la copla infantil...

Colofón:
Antes nos apasionaba una sesión municipal, donde se oía una romanza por el tenor de turno. Ahora nos interesan más las conferencias de Berchtesgaden o las entrevistas de Godsborg. En resumen, que hemos ganado categoría.

GOBIERNO CIVIL

Visitas
Visitaron en el día de hoy al Excmo. Sr. Gobernador Civil, los siguientes:

Una comisión de Mazariegos. Señor alcalde de Villalumbroso. Señores alcalde y teniente-alcalde de Villoldo.

Don Angel Cabria, de Venta de Baños.

Don Donato Millán, de Nestar.

Junta Vitivinícola provincial

Precio de la uva para la actual campaña
Aprobada la propuesta elevada a la Superioridad se fija el precio de la uva para la actual campaña en tres pesetas aróba.

Este precio se entenderá único para toda la provincia admitiéndose una oscilación para graduar la calidad de la uva que puede alcanzar el diez por ciento por encima y el cinco por ciento por debajo de las referidas tres pesetas.

Lo que se hace público en el "B. O." de la provincia y periódicos de la localidad para que llegue a conocimiento de todos los interesados, con la advertencia que esta Junta Vitivinícola está dispuesta a exigir las responsabilidades consiguientes a cuantos no se sujeten a lo establecido.

Palencia, 21 de septiembre 1938. III Año Triunfal.—El Ingeniero Presidente, Rafael Herrera Calvet.

AL LADO DE LOS DERECHOS HAY SIEMPRE DEBERES

Una de estas es coadyuvar con el Estado a mitigar los sufrimientos de sus hermanos. Juega a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA y cumplirá un deber. SORTEO del 11 de octubre

LETRAS DE LUTO

Con motivo del fallecimiento del S. A. R. el Conde de Covadonga (q. e. p. d.), se celebrará una misa rezada con responso, mañana, jueves, a las 11 de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, invitando a dicho acto y con carácter particular a sus amigos.

CASA DE SOCORRO

El personal de servicio en este centro benéfico ha prestado asistencia facultativa a la niña de 13 años Clotilde Bustillo, que por haber sufrido una caída, se produjo contusiones erosivas en ambas regiones rotulianas.

Notas de Hacienda

Libramientos
Por el ilustrísimo señor Delegado se han puesto al cobro los siguientes:

- Ayuntamiento de Renedo de Valdivia.
- Idem de Villafraude.
- Idem de Baquerín de Campos.
- Idem de Osorno.
- Idem de Villeras de Campos.
- Idem de Puyo de Ojeda, y otros varios.

Plazo de contribución
A los contribuyentes morosos se les concede un plazo para sus pagos hasta el último día del mes actual, con el diez por ciento de recargo, y después con el 20 por ciento, según circular de la Delegación de Hacienda que se publica en el "Boletín Oficial" de hoy.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO. — Electrorradiólogo Consulta y Operaciones en el SANATORIO QUIRURGICO de JESUS NAZARENO Calvo Sotelo, núm. 1. (Jardiniños) De 12 a 2. Teléfono, 216

Anuncios económicos

SE VENDEN 100 metros cuadrados de terreno propio para edificar en la carretera de Villalobón, frente a la Fábrica de Alcoholes de Navarro. Informes, Colón, 16. Bar.

SE VENDEN dos mostradores de madera de 4 y 6 metros largos, tapas de tablon de 75 centímetros de ancho, propios para ultramarinos o tejidos. También se venden armillas para estanterías nuevas. Razón, Colón, 16. Bar.

PO NO PODERLO atender su dueño se traspaesa el Bar Moslares, de Frómista. Tiene Cafetera expres "Omega", con dos brazos; una mesa de billar americano, seminuevas y demás enseres del Bar. Facilidades de pago. Para tratar con Constancio Moslares, en Frómista.

En Goritzia dijo ayer Mussolini: El horizonte internacional se aclara, pero si tuviese que haber drama sabríamos hacerle frente

Roma.—Mussolini ha salido de Trieste esta mañana para Gensia, pasando por el campo de batalla, que visitó detenidamente, dirigiéndose a Doberdo, en donde fué herido el 23 de febrero de 1917, el que era entonces cabo bersagliere.

El Duce llegó a Goritzia, siendo saludado por una inmensa multitud. Pronicó un discurso diciendo que no tendría un matiz político. "He hablado con claridad, y sería inútil insistir cerca de aquellos que quieren hacerse pasar por sordos para no oír. Hay algunas señales que demuestran que se está aclarando el horizonte. Sin embargo, si tuviese que haber un drama, sabríamos hacerle frente".

Los periódicos de extrema izquierda franceses son los únicos que rechazan el plan franco-inglés

París.—La Prensa considera casi unánimemente como una necesidad que no puede retrasarse por mucho tiempo la cesión al Reich de los territorios sudetes alemanes. Varios periódicos hacen notar que los estadistas británicos se dan cuenta perfecta de esta necesidad a causa de las comprobaciones hechas por Lord Runciman sobre el terreno. También se reconoce que una vida en común entre checos y sudetes ya no es posible. Los ministros franceses también han tenido que reconocer esta verdad con motivo de su reciente visita a Londres. La manifestación que ayer tuvo lugar en Dresde por los sudetes alemanes, ha hecho también su efecto sobre el público francés.

Los periódicos de extrema izquierda son los únicos que ahora rechazan el plan franco-británico.

La Prensa parisense espera con cierta inquietud la respuesta de los dirigentes de Praga.

"Le Petit Parisien" hace resaltar que ahora es el Gobierno de Praga el que tiene la palabra. El mismo periódico apoya también la idea de una garantía británica para el resto del Estado checo, lo que constituiría un acontecimiento inesperado, cuyo alcance no puede ser desconocido ni en Praga ni en París.

La reunión marxista en Londres

Londres.—Después de la reunión que se celebró anoche por el Consejo Nacional laborista se publicó un informe que dice: "Se consideran con sentimiento las proposiciones de los Gobiernos francés e inglés para el desmembramiento de Checoslovaquia bajo la amenaza brutal de las fuerzas armadas por parte de la Alemania nazi y sin consultar previamente con el Gobierno de Praga".

Los laboristas ingleses condenan el plan franco-inglés

Londres.—La reunión convocada por el Labour Party, ha tenido lugar esta tarde en Londres con asistencia de representantes de la Internacional Socialista y de delegados marxistas de Bélgica, Francia y otros países.

No se ha facilitado todavía comunicado alguno acerca de lo tratado en la reunión.—Faro.

DE LA PROVINCIA

SOTOBAÑADO

Aniversario de un héroe.
En el día de hoy y con gran solemnidad religiosa, se celebró en esta parroquia, el primer aniversario del nunca bastantemente llorado José Antonio Ullastres Ocampo alférez provisional de milicias; camisa roja de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, quien peleando denodadamente por el triunfo de la causa de Dios y de España, que es la del Generalísimo Franco, ofreció generosamente su vida en los campos de León-Asturias, cuando apenas contaba 19 años de edad.

Una bala traidora la tronchó en la plenitud y nos arrebató para siempre tan preciosa vida.

El pueblo de Sotobañado se asoció íntegramente al dolor de su resignada madre, acompañándola en todo momento.

Se reunieron previa convocatoria del digno jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, camarada Angel Henares, los milicianos de segunda línea. Sección femenina y Organizaciones Juveniles de Flechas, Payayos y Cadetes, dirigidos por su respectivo Jefe, quienes perfectamente uniformados y formados, precedidos de las banderas Nacional y de Falange, se dirigieron al templo.

Terminado el Santo Sacrificio de la misa, y nuevamente formados precedidos del pueblo, autoridades locales, se dirigen al Cementerio donde descansan sus restos. El jefe local depositó una corona y ramos de flores, sobre la tumba del caído, pronunciando aquél una briosa allocución al camarada Ullastres y tras una sentida oración, llena de unión religiosa, se cantó "Cara al Sol".

Renovamos nuestro sincero pésame a su buena madre, a su queridísima tía doña Teresa, muy culta maestra nacional de la villa y demás familiares.

Camarada José Antonio Ullastres: ¡Presente!

Un espectador

SELLOS CONMEMORATIVOS

Roma.—El Consejo de Ministros ha aprobado la emisión de una magnífica serie de sellos muy artísticos en conmemoración del nuevo Imperio italiano proclamado por el Duce. Estos sellos se pondrán en breve a la venta.—Faro.

EL EMBAJADOR ALEMÁN EN MOSCÚ

Moscú.—El embajador alemán Von Schilburg, se ha hecho de nuevo cargo de la Embajada tras su regreso de Alemania, donde asistió al Congreso de Nuremberg.—Faro.

GRANDES MANIOBRAS POLACAS

Varsovia.—Las grandes maniobras que se están celebrando desde hace ocho días en Volhynia, y demás familiares.

Camara José Antonio Ullastres: ¡Presente!

Un espectador

19-9-1938.

Habilitación del Magisterio

Nota importante
Suponemos a todos los Maestros en posesión de la nueva cédula personal, la cual deben exhibir al percibir los haberes del presente mes, sin cuyo requisito no se podrán retirar de las pagadurías.

Los pagadores tomarán nota en los impresos que se les servirán al efecto.

Los que no se hayan provisto del citado documento, deben apresurarse a adquirirlo, a fin de evitar las sanciones a que pudieran dar lugar.

Si algún Maestro tuviera cédula de clase inferior a la que le corresponde, debe enviarla urgentemente a esta Habilitación, para proceder al canje de la misma.

Vuestro compañero, Elpidio Calvo.

VIDA RELIGIOSA

ASOCIACIÓN DE SANTA RITA DE CASIA

Celebrará sus cultos mensuales el día 22 de los corrientes en la Iglesia Conventual de las RR. MM. Agustinas Recoletas, con Misa de Comunión a las ocho de la mañana, y Ejercicio Eucarístico a las siete de la tarde.

Después de la Reserva del Santísimo se hará el Via-Crucis como expiación y súplica, por las actuales necesidades de nuestra querida Patria.—A. M. D. G.

EN SAN MIGUEL

Solemne novena
Hoy, 21 de los corrientes, da comienzo en esta parroquia la solemne novena que dedica a su excelso patrono y titular.

Todos los días, a las ocho, misa de Comunión con escogidos motetes. Por la tarde, a las siete y media, habrá Exposición, rosario, novena y sermón, terminando con la bendición de S. D. M.

¡Feligreses! Vuestro Clero parroquial os explicará temas muy interesantes que os llevarán a un conocimiento más claro, y a un amor más profundo de la Iglesia de Cristo, cuyo defensor es nuestro Arcángel.

¡Palentinos! Acudamos todos para implorar las bendiciones del Altísimo sobre su iglesia y su Patria, la Patria española.

RAFAEL BOTIN ESPECIALISTA EN PARTOS

ENFERMEDADES DE LA MUJER BERRUGUETS, 8, PRAL.

Notas de Enseñanza

Poesión
Hemos tenido el gusto de saludar en su despacho, del que ha tomado posesión, a la nueva y culta inspectora de la tercera zona de Primera Enseñanza de Palencia, doña María Gudín Fernández, persona de relevantes méritos que últimamente se hallaba en Santander.

Sea bienvenida y reciba nuestra enhorabuena.

No son precisas manifestaciones de entusiasmo, al mayor testimonio de su patriotismo puede ser el entrega de chabaca al Nuevo Estado Español.

LAS

El gran d... con oc... Congreso... a la potencia... a las famosas... fortifica... crillo izqui... precis... la celebre line... de la frontera... el nombre... las lecciones... que a... el cinturón de... de un... Consiste est... bastan... que se... fuego de... proceso calibre... además, c... lanza-lla... de 130... de la Gran Guerra...

La vocación

Parece que el interés por la vocación... Nuestr... con... algunas o... salir al p... todos tie... para... su verdad... aclarar: c... Mira... con crit... normal pa... cuando no... muy explic... propio egotismo... de s... en la... quitar la conc... algunas de est... PRIMERA: N... PARME DE... NUEVAS... ¿Es cierto? P... P... Agoo... muchos... halla mo... del Sen... Profeta... "Vosot... atenciones... de que... el sacerdo... las estradas v... os ocup... de la I... XIX al se... "Vanzab... SEGUNDA: L... LOS... Mirando... cuando... loarán a... Los sacer... Ellos pue... concocen... usted me... de y de sus c... propia mis... y tiene... orientarse... en cada... y recibe d... una parábola... de la... se h... regiones y... en estas ú... para tanta... abandon... a co... hacían... de co... aquello... de la... comentar... y la... es ex...

EL EMBAJADOR ALEMÁN EN MOSCÚ

Moscú.—El embajador alemán Von Schilburg, se ha hecho de nuevo cargo de la Embajada tras su regreso de Alemania, donde asistió al Congreso de Nuremberg.—Faro.

GRANDES MANIOBRAS POLACAS

Varsovia.—Las grandes maniobras que se están celebrando desde hace ocho días en Volhynia, y demás familiares.

SELLOS CONMEMORATIVOS

Roma.—El Consejo de Ministros ha aprobado la emisión de una magnífica serie de sellos muy artísticos en conmemoración del nuevo Imperio italiano proclamado por el Duce. Estos sellos se pondrán en breve a la venta.—Faro.

LA HUELGA DE LA CONS-TRUCCION EN PARÍS

París.—La huelga general de los obreros del ramo de la construcción de la región de París continúa sin que haya señal alguna de solución a pesar de los esfuerzos del gobierno para llegar a un arreglo.

Durante las primeras 24 horas de huelga se han registrado varios incidentes practicando la policía más de cien detenciones.

Los talleres desiertos así como los edificios públicos en curso de construcción tal como el nuevo palacio de la Banca de París, ofrecen un espectáculo tal de abandono que no pasa desapercibido para la población.—Faro.

Miguel Cebrían Nájera

Medicina general, Piel, Vias urinarias. Plaza Mayor, 17.—Palencia. Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 6 tarde.

SELLOS CONMEMORATIVOS

Roma.—El Consejo de Ministros ha aprobado la emisión de una magnífica serie de sellos muy artísticos en conmemoración del nuevo Imperio italiano proclamado por el Duce. Estos sellos se pondrán en breve a la venta.—Faro.

EL EMBAJADOR ALEMÁN EN MOSCÚ

Moscú.—El embajador alemán Von Schilburg, se ha hecho de nuevo cargo de la Embajada tras su regreso de Alemania, donde asistió al Congreso de Nuremberg.—Faro.

GRANDES MANIOBRAS POLACAS

Varsovia.—Las grandes maniobras que se están celebrando desde hace ocho días en Volhynia, y demás familiares.

SELLOS CONMEMORATIVOS

Roma.—El Consejo de Ministros ha aprobado la emisión de una magnífica serie de sellos muy artísticos en conmemoración del nuevo Imperio italiano proclamado por el Duce. Estos sellos se pondrán en breve a la venta.—Faro.

LA HUELGA DE LA CONS-TRUCCION EN PARÍS

París.—La huelga general de los obreros del ramo de la construcción de la región de París continúa sin que haya señal alguna de solución a pesar de los esfuerzos del gobierno para llegar a un arreglo.

Durante las primeras 24 horas de huelga se han registrado varios incidentes practicando la policía más de cien detenciones.

Los talleres desiertos así como los edificios públicos en curso de construcción tal como el nuevo palacio de la Banca de París, ofrecen un espectáculo tal de abandono que no pasa desapercibido para la población.—Faro.

Un espectador

LAS FORTIFICACIONES ALEMANAS SIGFRIDO CONTRA MAGINOT

Alemania y Francia, consideran ambas líneas inexpugnables

En el gran discurso que Hitler pronunció con ocasión de la clausura del Congreso de Nuremberg, aludió a las famosas y hasta hoy ignoradas fortificaciones levantadas en la orilla izquierda del Rin. Están precisamente en la línea Maginot que defiende la frontera francesa y han recibido el nombre de línea Sigfrido.

Las lecciones de la guerra de 1914-18, que demostraron el fracaso del plan de Schlieffen y otros, han llevado al alto mando alemán a adoptar un nuevo sistema de defensa. Consiste éste en una sucesión de fortificaciones cercanas unos de otros que se protegen entre sí con el fuego de sus ametralladoras de grueso calibre. Estos bloques dispuestos, además, de lanzaminas y potentes lanzallamas que pueden alcanzar de 130 a 150 metros. Armado de un modo temible, de la cual la Gran Guerra puede sugerir los efectos. Esta es la línea Sigfrido y su inexpugnabilidad es tal, que un general francés declaraba recientemente que para atacarla y tomarla se precisaría cuando menos sacrificar un millón de hombres y aún así no era seguro el éxito.

La línea Maginot francesa se considera por los técnicos como igualmente inexpugnable. Basándose en esta circunstancia un militar francés de reconocida solvencia, llegó a afirmar que aun en el caso de que Francia declarase la guerra a Alemania o viceversa, sería prácticamente imposible librar una batalla entre los dos Ejércitos. Arguía así: "La guerra tiene por objetivo destruir al enemigo y conquistar su terreno. Los combates y bombardeos aéreos pueden preparar, facilitar o apresurar la solución por sus efectos morales o materiales pero no pueden nunca ser decisivos en tanto los Ejércitos continúan en pie y los territorios inviolados."

Partiendo siempre de la hipótesis de una guerra entre Francia y Alemania, el general francés continúa: "Las líneas Maginot y Sigfrido repelen de hombres y material sin incurrir en la violación del territorio belga ni en el suizo. Así, pues, Sigfrido frente a Maginot, Maginot frente a Sigfrido, ¿Dónde batirse? Ni en África ni en Italia, ni en España. El resultado de una guerra dependería únicamente del choque de los Ejércitos franceses y alemanes, pero Maginot y Sigfrido parecen haber eliminado toda posibilidad de enfrentarse. Tal sería, quizás, el factor que finalmente decidiría en favor de un arreglo pacífico de la situación."

Hasta aquí habló el general francés. Por nuestra parte, sólo diremos que todo esto nos parece o paradójico u optimista. Preferible será que no haya oportunidad de comprarlo.

Propaganda para la España nacional en la radio soviética de Kiex

Varsovia.—Se tienen noticias de Moscú, de que la instrucción del sumario referente a los actos de sabotaje anticomunistas realizados por los miembros del Comité radiofónico estatal de la Estación de Kiex, da resultados cada vez más vastos e interesantes.

Hasta ahora ha sido arrestado el presidente del Comité radiofónico, Chottimezenko, además de seis jefes del Comité. Entre los arrestados se encuentra también la locutora de la estación de radio, la cual está acusada de haber leído durante las transmisiones de las informaciones una invitación a los radioescuchas de la Ucrania, para que aportasen su contribución a favor de la España Nacional.

Están también arrestados los redactores responsables de la estación de Kiex; se les acusa de la difusión de temas anticomunistas durante la llamada "hora literaria"; como observa el sumario, durante las transmisiones eran particularmente subrayados los episodios de la guerra civil en Ucrania, que acaban regularmente con la derrota de los comunistas. A consecuencia de las últimas depuraciones, los efectivos de la estación radiofónica de Kiex están tan mermados, que la estación ha de limitarse a transmitir solamente los comunicados de Moscú.—Usi.

"Como no haya guerra nos han partido a nosotros

Así lo ha declarado un íntimo amigo de Negrín

Paris.—El diario "Le Matin" publica un despacho de su corresponsal en Ginebra, el cual habló con una alta personalidad hispanobolchevista que parece está enterada de los más recónditos secretos del doctor Negrín.

Esa personalidad declaró abiertamente al periodista francés lo siguiente: "Creame usted: como no haya guerra, nos han partido a nosotros".

Barcelona.—Los oficios afectados por la movilización de los reemplazos del 21, 20 y 19, para cubrir plazas en batallones de fortificación, son los siguientes:

Agricultores, albañiles, aparejadores, arquitectos, aserradores, ayudantes de Montes y Obras Públicas, carroceros, constructores de casas y embalajes, encargados de obras, caminos y carreteras, hortelanos, ingenieros de Montes, fogoneros, peones de albañil, mampoleros, ebanistas carpinteros marmolistas, resineros y viticultores. Además, todos los de los oficios del laboreo de la tierra ya trabajan en ella como medidores, aparceros, propietarios o a jornal, y además los de los oficios que utilicen en su trabajo la madera.

Casablanca.—En un periódico de esta ciudad aparece la siguiente información: "En los últimos meses del año 1936 celebró en Murcia un famoso juicio contra trece procesados, acusados por el fiscal del delito de rebelión o de apoyo a la rebelión.

Cierta Prensa, representativa del sector sindical U. G. T. (Unión General de Trabajadores), denunció una campaña sañuda contra los condenados.

Se pedía para los trece la pena de muerte antes de empezar el juicio, y durante el desarrollo de él se dejaron un momento de trabajar porque así se hiciera.

Declaraba que era intolerable que individuos afiliados a sindicatos izquierdistas depusieran en favor de los patronos y prohibieran terminantemente a sus adeptos se atreviesen a ser testigos de descargo.

Entre los testigos llamados a declarar en contra de los acusados figuraban el presidente y el secretario del Frente Popular de la ciudad.

A la pregunta del juez, formulada, poco más o menos, en la siguiente forma: "¿Cree usted fascista y, por tanto, digno de muerte a todo el que no haya pertenecido a partidos de izquierda hasta el 18 de julio de 1936?", respondieron ambos afirmativamente.

Los trece encartados fueron fusilados no obstante el indulto que les concediera el Gobierno el día 15 de diciembre. Les fueron confiscados los bienes a las familias.

OBJECIONES

PARTE: TENGO QUE ATENDER A MI PARROQUIA

De ordinario lo que hay es un sentimiento, un afecto hacia el pueblo natal, no una obligación. A veces las cosas del pueblo porque se conocen mejor, no porque sean más importantes, se procura atender y aun muchas veces, el pensamiento de dejar un nombre glorioso y la esperanza de la estimación de los paisanos. Es muy humano todo esto. Pero en las obras de celo no han de ser estos los motivos raíces. Si, por fundar o alentar una asociación, dejó de fundar algunas becas en el Seminario, es evidente que hizo un bien menor, aun cuando radique en el pueblo o parroquia. Esta circunstancia, de ser en el pueblo, no le valdrá más ni menos para el día del juicio. Aquí se ha de atender a la excelencia de la obra y al provecho que reporta. Quien con cinco duros compra en un pueblo ajeno una fanega de trigo, seguramente no los gastará en su pueblo, donde por la misma cantidad tan sólo le dan media.

No niego que se puedan unir las dos cosas, cooperando al fomento de las vocaciones de los hijos del pueblo natal; pero tampoco puedo omitir la circunstancia de que es un error creer que esta obra sea extraña en ninguna parte. La obra de las vocaciones de sacerdotes para todas partes, ¿no tendrá, pues opción a que en todas las parroquias y pueblos se la mire como propia?

PRIMERA: NO PUEDO OCUPARME DE ESTO; TENGO NUEVAS ATENCIONES

¿Es cierto? ¿Y está usted tan ocupado? Pues ya en tiempos del Profeta Ageo había también quien ocupara muchos asuntos "propios" y no halla modo de reedificar el templo del Señor y por boca de aquel Profeta, dijo Dios a su pueblo: "Vosotros vivís con muchas atenciones" en la tierra y os olvidáis de que la "casa del Señor" y el sacerdocio está necesitado. Los estrados vuestros, son magníficos y os ocupan mucho; pero el templo de la Iglesia" como llamó el Señor al sacerdocio, no puede permanecer.

SEGUNDA: ES PARA LOS CURAS

¿No parece que es todo lo contrario? Mirando el asunto "humano" ¿cuántos más sacerdotes necesitarán a menos en los beneficios? Los sacerdotes son para usar y no para ser usados. Los que conocen mejor el camino, y de sus cuidados. Ellos oyen y oyen y tienen ciencia suficiente para orientarse en dirección al cielo. Usted en cambio, todo lo necesita y recibe de ellos. Se lo diré en parábola. Cierto día, hecho un comentario del material de una iglesia, se halló que había muchas ratas y pocas locomotoras. En estas últimas no podían cargar tanta carga, a fin de no ser abandonadas se dedicaron a construir las máquinas que hacían falta. Entonces se preguntó de cola se le ocurrió de que el comentario era "para beneficiar a las locomotoras."

TERCERA: SOMOS LOS MISERABLES PARA TODO

¿No crea usted. Si usted viera a las personas de quienes usted se podía sospechar, pero usted, ve lo suyo, como lo hace todo.

¿No le da, admita la frase y sea feliz. Quiere decir que tendrá más premio y más felicidad. Las almas que Dios en su providencia, les da, más ganan; cuanto más ganan, más ganan. Pero sin embargo, si no son siempre felices para todo, no han de ser felices para todo, sino mirar a lo que es más importante. En el mundo no hay más que haber orden y premio. ¿No es así?

Miles de judíos combaten en el Ejército rojo

Jerusalén.—Algunos jóvenes judíos, nativos de Tel Aviv, que después de haber combatido por algunos meses en España bajo las banderas marxistas, se han hecho repatriar por "motivos de salud", en el curso de entrevista acordada a algunos periodistas correligionarios suyos, han insistido sobre la contribución de soldados aportada por el sionismo a la causa del Kremlin en tierra española. Según sus declaraciones, la Palestina ha enviado a luchar contra el oscurantismo reaccionario de Burgos, toda una centuria de voluntarios judíos. A decir verdad, esta cifra no es "imponente", si se tiene en cuenta la ruidosa solidaridad con que el judaísmo de Tierra Santa sostiene y defiende con las armas de papel a los rojos de Madrid. Pero como símbolo esta cifra no carece de importancia.

Los pocos gloriosos excombatientes regresados de la España roja, han añadido seguidamente que los judíos de todo el mundo, enrolados como falange extranjera bajo los estandartes marxistas en España, suman algunos millares, entre los cuales hay muchos judíos expulsados de Alemania.—Usi.

Anuncios económicos

- PIEZAS DE RECAMBIO para arados de todos tipos, cultivadores, gradas, sembradoras, segadoras, de alta calidad y bien terminadas. Arado de vertedera fija, giratorio, brabant, todos con vertedera de ACERO TRIPLEX "EL CIERVO", no pegan la tierra, siendo a su vez muy resistentes al golpe. Véalo Vd. en la Casa de PABLO PINACHO, Alisal, 53.—Palencia.
- PRENSAS para uva. Todos los tamaños, desde 345 pesetas. Sembradoras de 7 botas, tipo Empire. Grallas de hallestas. Inmejorables condiciones y precios. Almacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega Colombres. Palencia.
- SE NECESITAN buenas costureras. Para trabajo bien pagado de confección prendas de caballero. Casa Martín. Mayor, 86.
- MOZO MAYOR con conocimientos de segadoras, sembradoras, veldadora y ganado mular o vacuno. se tomaría para una finca. Casañé. Palencia.
- SE VENDEN maderas en pie, de todas las clases y dimensiones, en grandes cantidades, tiene buen empaquetamiento para instalar sierra mecánica, con carretera al pie y ferrocarril próximo; también vendo corta de roble y encina. Informes Casimiro Armaiz, por Quintana del Puente en la Granja de Retortillo.
- UVA vendo superior calidad, para mesa y vino, a dos kilómetros de la capital, se hace del completo del majuelo o por parcelas. Informes Marqués de Albaída, 1. Escritorio.
- SE VENDE una cuba de roble para vino, de ciento cincuenta cántaros. Dirigirse a Toribia Cuadros, en Frómista.
- EN VILLALDÁVIN DE CAMPOS durante los días del 22 al 25, del actual se vende mosto. Informes, en dicho pueblo, José Gutiérrez Bustamante.
- EN AMUSCO se venden 400 arrobas de uva y se arrienda una bodega con viviendas. Para tratar, Pedro Morondo, Ruiz Zorrilla, 8.—Palencia.
- POR SOBRENTE de labranza, se venden varias mulas en la Dehesa del Rebollar, término de Hontoria de Cerrato (Palencia).
- EN ESTA CAPITAL se traspasa acreditada carbonería con bastantes años de existencia y buena clientela. En esta Administración informarán.
- SE TRASPASA lechería con buena clientela, seis vacas y dos novillas primerizas, abocadas al parto, por no poderlo atender su dueño. También se vende un carro, caballo y arreo y un lote de abono. Informar, calle la Armonía (Frente a la Azuquerera). Venta de Baños.
- SE ARRIENDAN en Villaldivin de Campos 38 obradas terreno labrantío. Informes, José Gutiérrez, en dicho pueblo.
- SE VENDEN dos terneros de 9 y 10 meses, preciosos ejemplares, propios para sementales. Y dos vacas para carne. Para verlos y tratar, con Severino Calvo, en Capillas.
- SE VENDE coche "Fiat" en buen estado, muy barato. República Argentina, núm. 10, 1. Basilia Ortega.
- VACAS se venden dos, de raza la una, cubierta de dos meses y una novilla. Para tratar con Mariano Sánchez, en Frómista.
- BOCOYES y pipas. Se venden en muy buen uso. Jacinto Ruiz, en Frómista.
- UVA se vende una buena partida de inmejorable clase. Para tratar, con Ricardo Rodríguez, en Autilla del Pino.
- SE VENDEN 150 arrobas de uva en Autilla del Pino. Para tratar o verla, con Eulogio Roldán.
- VENDO 600 arrobas paja negra. Esteban Gutiérrez. Renedo de la Vega.
- PARA CARPINTERIA y construcción, Madera de toda clase, se vende en las inmediaciones del Puente Mayor.
- SE VENDE máquina sembradora marca "Osier", seminueva. Para tratar con Jesús Gutiérrez, en las Cabañas de Castilla.
- ¡Bien venido sea el amigo del que ya no me separará el abismo de nuestras ideas antagónicas! Gran alegría habrá habido en las alturas al saber los ángeles su conversión. El ángel custodio de España, ha ganado para la Patria a ese académico, llamado como todos los académicos, a jurar, por él, fidelidad a las nuevas instituciones.
- Yo me figuro el momento en que el Obispo haga en forma de cruz en su cabello los cinco cortes que el ritual romano señala, y entre tanto el nuevo clérigo diga las palabras del del Salmo que en la ceremonia se pronuncian: "El Señor es la porción hereditaria mía... Tú eres quien me restituirás mi herencia... aquella herencia de felicidad que los rojos le arrebataron y que va a recuperarse en el servicio de Dios a quien se ha rendido.
- Antonio A. de Lièvre (De la Agencia "Faro").

CLINICA Y LABORATORIO «CARTON»

FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo.

Calle de la Posada, número 1 y 2. Pral. Aparado, 72. VALLADOLID

CLINICA MEDICA E. ROBLES

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO-URINARIAS

ELECTRICIDAD MEDICA DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES ETC.

Análisis Clínicos (sangre, orina, pus, etc.)

Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio

Primo de Rivera, 67, 1.ª (Frente al Parque Infantil del Salda). Otro entrada: Canal, 4.—PALENCIA

MEMORIA... ALEMAN... CU... ALEMAN... CU... ALEMAN... CU...

Ante las presiones de París y Londres, el Gobierno de Praga se reunió a las seis de la mañana para dar al fin su aceptación al plan franco-inglés

Un grupo de checos armados viola la frontera alemana

La Prensa alemana se muestra indignada por estos hechos y dice que la situación exige una solución rápida y radical

Goerliz.—Un grupo de checos armados, pasaron la frontera cerca de Seidemberg, lugar donde está instalado un campamento de refugiados. Estos checos, pertenecientes a la guardia roja, realizaron un ataque contra la ciudad alemana, resultando heridas quince personas, dos de ellas gravemente.—Faro.

ron durante unas horas en territorio del Reich. "El Berliner Boergsen Zeitung" titula un artículo: "Praga provoca una situación muy grave". El "Nechtsausgabe" dice en primera plana: "Los checos atacan". El "Berlin Tageblatt" hace resaltar que las violaciones de fronteras por parte de bandas comunistas que fueron dotadas de uniformes de soldados checos han de mostrarse que Moscú y no Praga domina la situación por el momento. Añade que cada vez se hace más imperiosa una solución rápida y radical.—Faro.

LA RESPUESTA DE PRAGA

Praga.—La nota de respuesta de Praga al plan franco-inglés, es un documento bastante extenso que será examinado, en la mañana de hoy, por los ministros ingleses. Acerca del contenido de la nota no se ha facilitado referencia alguna.

LO QUE CONTIENE LA NOTA

Londres.—Aunque nada se ha dicho oficialmente, de fuente bien informada se asegura que el Gobierno checo, en su respuesta, hace una repulsa del plan franco-británico, alegando que la cesión de territorios es incompatible con la Constitución del Estado. Solicita muchas aclaraciones, aconsejando que Francia e Inglaterra vuelvan a examinar su propuesta. También sugiere que la cuestión sea sometida al Tribunal Internacional de la Haya.

LA SITUACION SE HA AGRAVADO

Londres.—Por la respuesta negativa de Praga en los círculos diplomáticos, se considera que la situación se ha agravado, estimándose que Londres y París, presionarán nuevamente para que el plan sea aceptado por el Gobierno checo, en último extremo.

RUSIA DISPUESTA A INTERVENIR

Ginebra.—El delegado soviético Litvinov, ha desmentido la noticia transmitida anoche por algunas Agencias, según la cual Rusia no podría ayudar a Checoslovaquia militarmente. Por el contrario, la U. R. S. S. está dispuesta a cumplir los compromisos que se derivan de su tratado militar con Praga.

COMUNICACION TELEFONICA PERMANENTE

París.—Los ministros estuvieron deliberando durante toda la noche en el Quai d'Orsay, sobre la respuesta checa, manteniendo comunicación casi constante con Londres y Praga. Parece que Francia ha hecho ver a Benes lo peligroso que resulta mantener una negativa al plan franco-inglés, en las actuales circunstancias.

LA OPINION INGLESA

Londres.—La opinión inglesa sigue con ansiedad los últimos acontecimientos. Cada vez se cree más firmemente que el plan franco-inglés constituye la única solución para mantener la paz. Sin embargo, la situación sigue siendo delicada, por los incidentes recientemente registrados, por las pretensiones de las minorías polaca y húngara, ante lo cual no caben evasivas y es necesario dar una solución rápida y radical.

UNA INTERVENCION URGENTE

Londres.—Un despacho de la Agencia Reuter da cuenta de que a las tres de la mañana, Francia e Inglaterra dirigieron una invitación apremiante a Praga para que aceptase sus sugerencias. Después de recibida esta invitación, el Gobierno checo quedó unido a las seis de la mañana.

PRAGA AL FIN ACEPTA

Praga.—Después de una reunión de tres horas, el Gobierno de Praga ha aceptado al fin la propuesta franco-inglesa. De la reunión ministerial no se ha facilitado comunicado alguno y se cree que no será hecho público hasta esta tarde.

Se interesa de todos los buenos ciudadanos y patriotas de esta capital y provincia, se aseguren a entregar para las operaciones del nuevo Estado Nacional, cuantos metales inservibles posean de cobre, aluminio y plomo.

Así lo manda nuestro invicto Caudillo.

Parce que Hungría, Polonia y Alemania están formando un frente único en defensa de sus minorías en Checoslovaquia

Londres.—La gran noticia de la jornada y que ha causado enorme impresión en Londres, es la que esta tarde ha circulado en todos los círculos oficiales de Londres. Parece ser que Hungría, Polonia y Alemania, están formando un frente único en defensa de sus minorías en Checoslovaquia, a fin de obtener que se reintegre a la madre patria.

"Courier Porany" publica un artículo que se atribuye al ministro de Negocios extranjeros de Polonia Coronel Beck, afirmando que ninguna fuerza en el mundo podrá impedir la unión de los polacos sometidos actualmente a Checoslovaquia, con la madre patria.—Faro.

que hizo ver la posición del gobierno polaco frente al problema de las minorías en Checoslovaquia.—Faro. LOS DERECHOS DE LA MINORIA HUNGARA Budapest.—El Subsecretario de Prensa y Propaganda ha afirmado en el discurso pronunciado ayer que el pueblo húngaro no tolerará jamás que la minoría húngara en Checoslovaquia sea objeto de tra-

to distinto del que se concede a otras nacionalidades del mismo Estado. Hizo resaltar que sólo las decisiones de las varias nacionalidades expuestas por mediación de un plebiscito pueden asegurar una paz duradera en Europa.—Faro. MANIFESTACION EN BUDAPEST Budapest.—Por iniciativa de los

antiguos combatientes, todas las organizaciones de Budapest celebrarán mañana una gran manifestación en la Plaza de los Héroes, para pedir el derecho de autodeterminación para los húngaros oprimidos por los checos. Los diarios recuerdan que el presidente de la República francesa Millerand, prometió a los húngaros, hace 19 años en una carta, la revisión de las fronteras.—Faro.

Atlee pide la convocatoria del Parlamento Pero Chamberlain contesta negativamente

Londres.—El jefe de la oposición laborista Mayor Atlee ha enviado ayer una carta abierta al Primer ministro pidiéndole que convoque urgentemente al Parlamento británico para dar cuenta de los acuerdos franco-británicos.—Faro. LA CONVOCATORIA DEL PARLAMENTO INGLÉS Londres.—El Primer Ministro inglés ha contestado esta noche al jefe de la oposición, mayor Atlee, declaran-

do que es imposible en las actuales circunstancias proceder a la convocatoria del Parlamento inglés. La reunión de las Cámaras antes de terminar las negociaciones "en curso, equivaldría a hacer mi tarea imposible". Termina Chamberlain diciendo que convocará al Parlamento en sesión extraordinaria cuando esté en condiciones de hacer una declaración completa.—Faro.

Chamberlain irá a Godsberg mañana jueves a las quince horas

Rusia tampoco está dispuesta a apoyar a Praga

Londres.—Según el "Evening Standard" Checoslovaquia contará con la ayuda de Francia y Rusia para resistir a Alemania. Negado el concurso de Francia el gobierno de Praga se ha dirigido al Gobierno de Moscú. Pero el gobierno ruso ha contestado a Praga que no puede ofrecerle su apoyo militar toda vez que el gobierno rumano se ha negado a permitir el tránsito de armas y municiones y soldados por territorio rumano con dirección a Checoslovaquia.—Faro.

LA TESIS DE MUSSOLINI Roma.—Los diarios subrayan que la conciencia mundial se ha orientado decididamente hacia la tesis de Mussolini, para la solución de la cuestión de Checoslovaquia. La idea de los plebiscitos dice "El Messenger", ha conquistado los espíritus y parece difícil que puedan ser negados. Se comprende que las poblaciones oprimidas, vean hoy en Mussolini al que pronunció la palabra de liberación. "El Popolo di Roma", comentando la actitud de Praga con respecto al proyecto franco-ingles, denuncia que las reservas del gobierno checo podrían constituir una táctica dilatoria susceptible de volver al problema sobre una fase dramática.—Faro.

UNA FLOTA EGIPCIA El Cairo.—Se anuncia que el ministro de la Guerra y Marina, Sahari Pachá, durante su permanencia en Londres, examinó el proyecto para la creación de una flota egipcia. El crédito para la construcción del primer núcleo de esta flota, se calcula que ascenderá a dos millones de libras esterlinas, que serán distribuidas en cuatro ejercicios financieros.—Faro. UNA ESTAFIA COLOSAL París.—Las autoridades judiciales de Nancy, informan muy activamente sobre la colosal estafa que ha costado al ahorro lorenés 21 millones de francos. En 1932 cierto agente de cambio fundó en Nancy una Sociedad ficticia titulada "Sociedad General Agrícola de Francia", que engañando la buena fe del público, indujo a millares de familias a suscribir acciones imaginarias que naturalmente iban a producir grandes beneficios. La estafa es de muchos millones de francos.—Faro. LOS CHINOS Y LA AYUDA INGLESA Tokio.—Según la Agencia Domei, el general Chan Kai Shek ha llegado a un acuerdo para la ce-

sión de parte de la provincia de Yumann, rica en yacimientos minerales a Birmania, a cambio de ayudas británicas a China. Inglaterra permitiría el paso de armas y habrá de facilitar parte de los fondos para la reconstrucción del aeródromo de Yuman, permitiendo la propaganda antijaponesa en Birmania y Malaca.—Faro. JAPON RECIBIÓ UNA INVITACION DE LA S. DE N. Tokio.—El Japón ha recibido una invitación de la S. de N., para solucionar el conflicto chino-japonés, según el artículo 17 del Covenant. El Gabinete considerará mañana la invitación de la S. de N.—Faro. UN DISCURSO DE WELLINGTON KOO Ginebra.—Wellington Koo hizo un discurso en el tercer comité de la S. D. N. sobre los bombardeos de poblaciones civiles, pidiendo que la Asamblea decretase: Prohibir la venta de aviones y gasolina al Japón; segundo, enviar una comisión de observaciones neutrales a China para que abriese una información acerca del empleo de gases tóxicos y del bombardeo de poblaciones civiles; y tercero, organizar una conferencia general para que tomen en ella parte los delegados de varios Estados, a fin de estudiar todas las cuestiones suscitadas por la prohibición de la guerra aérea y química y de elaborar un convenio que será ratificado por varios Estados.

Rusia tampoco está dispuesta a apoyar a Praga

Porque Rumania prohíbe el paso de armas y municiones por su territorio

Londres.—Según el "Evening Standard" Checoslovaquia contará con la ayuda de Francia y Rusia para resistir a Alemania. Negado el concurso de Francia el gobierno de Praga se ha dirigido al Gobierno de Moscú. Pero el gobierno ruso ha contestado a Praga que no puede ofrecerle su apoyo militar toda vez que el gobierno rumano se ha negado a permitir el tránsito de armas y municiones y soldados por territorio rumano con dirección a Checoslovaquia.—Faro.

LA ACTITUD DE INGLATERRA Londres.—Una información de un diario cé de la tarde recogiendo el sentir de la opinión británica declara que Inglaterra no deberá ofrecer garantía de ningún género a Checoslovaquia sin contar con los Dominios, pues bien pudiera ocurrir que en esta cuestión no anden de acuerdo con la Madre Patria.—Faro. UN COMUNICADO DEL GOBIERNO CHECO Praga.—Un comunicado de esta mañana de la Agencia Oficial Checa, dice que en la sesión de ayer, el Comité permanente que funciona en los períodos en que está cerrado el Parlamento, recibió un informe del presidente del Gobierno, quien hizo la declaración siguiente: "Los resultados de las entrevistas entre los representantes del gobierno francés y del inglés, son ya objeto de negociaciones diplomáticas". El resultado de estas conversaciones será comunicado inmediatamente. El Gobierno checo estudia muy seriamente el proyecto franco-inglés como lo exige la situación actual. Los factores gubernamentales y constitucionales son unánimes en

juzar la situación y en mantener una unanimidad en toda circunstancia. El gobierno declara que hará todo lo posible para que no se atente a los intereses vitales de la nación y del Estado.—Faro. LA TESIS DE MUSSOLINI Roma.—Los diarios subrayan que la conciencia mundial se ha orientado decididamente hacia la tesis de Mussolini, para la solución de la cuestión de Checoslovaquia. La idea de los plebiscitos dice "El Messenger", ha conquistado los espíritus y parece difícil que puedan ser negados. Se comprende que las poblaciones oprimidas, vean hoy en Mussolini al que pronunció la palabra de liberación. "El Popolo di Roma", comentando la actitud de Praga con respecto al proyecto franco-ingles, denuncia que las reservas del gobierno checo podrían constituir una táctica dilatoria susceptible de volver al problema sobre una fase dramática.—Faro.

CONSTRUCCION DE VIVIENDAS EN BELCHITE Belchite.—La Delegación Nacional de Auxilio Social, cuya benemérita labor es de todos bien conocida, fiel a su norma patriótica, ha iniciado junto a nuestras gloriosas ruinas, la construcción de un grupo de viviendas provisionales donde encontrarán higiénico y confortable alojamiento las familias, de la heroica villa, que vieron sus moradas abatidas por el furor insaciable de la bestia roja. Las citadas construcciones se componen de tres pabellones de una planta, con una cabida para albergar a un total de 78 familias. Cada pabellón se compone de 26 viviendas familiares y cada vivienda, elevada del suelo por tres escalones, consta de un vestíbulo, cuartos comedores, cocinas, tres dormitorios capaces para seis personas y un cuarto de desahogo. Además habrá un lavadero común y en la gran explanada, que se abre en la embocadura de los pabellones será instalada una fuente central.

El discurso del Duce en Udine

Udine.—A las seis veinte el Duce hace su entrada en coche en Udine, seguido de un cortejo de coches y en medio de ardientes aclamaciones de la población: Desde el palacio del Gobierno, y ante la plaza inmensa de Víctor Manuel, repleta de una compacta muchedumbre, que aclamaba con las palabras "Duce, Duce, Duce" y agitando pequeñas banderas, dio comienzo el discurso. Mussolini ha empezado diciendo que vuelve a Udine en el aniversario de la victoria y 16 años después de su discurso en que anunció la marcha sobre Roma. En breves párrafos recuerda la situación de Italia en 1922 y dice que hoy en día Italia está en pie, con orgullo y constituye un Imperio. El pueblo se siente protagonista de la profecía de la significación de la revolución fascista. Tenemos que asegurar nuestras fronteras, hemos reconquistado Libia, y hemos liquidado las cuestiones diplomáticas que quedaron en suspenso a raíz del tratado de paz. Somos potentes en tierra, mar y aire. La unidad moral del pueblo italiano es completa. Queríamos que los extranjeros desorientados frente a la realidad italiana asistieran a estas manifestaciones populares, porque una de las mayores enfermedades que sufre el mundo es la mentira, y principalmente cuando se trata de Italia, porque, evidentemente, los extranjeros querían más al pueblo italiano de otra época. Todo esto se ha terminado para siempre. Preferimos que se nos tema.

Las rutas de guerra del Norte y Andalucía

Udine.—A las seis veinte el Duce hace su entrada en coche en Udine, seguido de un cortejo de coches y en medio de ardientes aclamaciones de la población: Desde el palacio del Gobierno, y ante la plaza inmensa de Víctor Manuel, repleta de una compacta muchedumbre, que aclamaba con las palabras "Duce, Duce, Duce" y agitando pequeñas banderas, dio comienzo el discurso. Mussolini ha empezado diciendo que vuelve a Udine en el aniversario de la victoria y 16 años después de su discurso en que anunció la marcha sobre Roma. En breves párrafos recuerda la situación de Italia en 1922 y dice que hoy en día Italia está en pie, con orgullo y constituye un Imperio. El pueblo se siente protagonista de la profecía de la significación de la revolución fascista. Tenemos que asegurar nuestras fronteras, hemos reconquistado Libia, y hemos liquidado las cuestiones diplomáticas que quedaron en suspenso a raíz del tratado de paz. Somos potentes en tierra, mar y aire. La unidad moral del pueblo italiano es completa. Queríamos que los extranjeros desorientados frente a la realidad italiana asistieran a estas manifestaciones populares, porque una de las mayores enfermedades que sufre el mundo es la mentira, y principalmente cuando se trata de Italia, porque, evidentemente, los extranjeros querían más al pueblo italiano de otra época. Todo esto se ha terminado para siempre. Preferimos que se nos tema.

MINISTERIO DEL INTERIOR Oficina de Información

Según nos comunica la Oficina de Información del Servicio Nacional del Turismo de esta localidad, la PRIMERA RUTA DE GUERRA DEL NORTE (Irún-Oviedo), que debía terminar a fines del corriente, continuará abierta al turismo durante el próximo mes de octubre, iniciándose los viajes todos los días impares de dicho mes. Si durante el invierno se desea visitar esta ruta o parte de ella, será posible hacer el viaje avisanos con anticipación y siempre que se reúnan número suficiente de turistas. RUTA DE GUERRA DE ANDALUCIA El día primero de diciembre se inaugurará la Ruta de Andalucía. El itinerario de dicha Ruta, será en principio, el siguiente: Algeciras, Málaga, Granada, Córdoba Sevilla (tres días), Jerez de la Frontera, Cádiz, Algeciras, con excursiones eventuales al Marruecos español (Ceuta, Tetuán, Xauén), Ronda y el monasterio de la Rábida, de donde salió Cristóbal Colón para descubrir América. Visitándose allí la carabela Santa María. La duración probable del circuito, será de ocho días, durante la excursión facultativa a Marruecos, tres días más. El precio se anunciará oportunamente, comprenderá alojamiento, transporte, equipajes alimentación (desayunos, almuerzos y comidas) servicios y propinas. Para visitar las rutas de Andalucía se entrará en España por vía marítima (Gibraltar, Algeciras, Málaga o Cádiz), desde Lisboa, haciendo el viaje hasta Sevilla en tren o en autocar, y por la frontera de Irún. Las excursiones partirán cada cuatro días en fechas que en breve serán fijadas. En los días intermedios habrá excursiones facultativas, cuando exista número suficiente de turistas. Para más detalles, diríjase a la Oficina de Información del Servicio Nacional del Turismo, Diputación Provincial, de nueva a trece y de dieciséis a diecinueve horas. Días festivos, de nueve a doce.

U. ROMAN BAQUERIN Especialista del estómago

Alimentación e higado RAYOS X CONSULTA EN Palestra Mayor prol., 28, bajo juvenil, frente a las ruinas veneradas, todo ello presidido por una capillita ya que todas las iglesias han sido destruidas. No hay que decir que la iniciativa de la Delegación Nacional de Auxilio Social ha sido acogida con gran alegría y vivo agradecimiento por la población que espera no habrá de faltar a esta institución, orgullo de la España de Franco, el apoyo y ayuda de todos los buenos españoles.—Faro.

PERDIDA DE una pulsera que se extravió el domingo en el paseo de la calle Mayor a la Plazuela del Puente Mayor. La entreguen General Mola, 63.

CENTRO INSTRUCTIVO Y PROTECTOR DE CIEGOS VALLIBOLANOS

Números premiados el día 20 de septiembre de 1938 Premio de 20 pesetas, número 72. Números premiados con 3 pesetas: 5, 320, 772, 849, 852, 929.



Es fácil criar vigorosos a los niños

cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en cualquier época • No se vende a granel.

De venta en todas las farmacias de la zona liberada, a Ptas. 5,05 (Timbre incluido)

11 DE OCTUBRE. LOTERIA DE LA CRUZ ROJA

A beneficio de sus Hospitales, Dispensarios, Puestos de Socorro, etc. y de la Lucha antituberculosa

11 DE OCTUBRE. LOTERIA DE LA CRUZ ROJA

A beneficio de sus Hospitales, Dispensarios, Puestos de Socorro, etc. y de la Lucha antituberculosa

11 DE OCTUBRE. LOTERIA DE LA CRUZ ROJA

A beneficio de sus Hospitales, Dispensarios, Puestos de Socorro, etc. y de la Lucha antituberculosa

11 DE OCTUBRE. LOTERIA DE LA CRUZ ROJA

A beneficio de sus Hospitales, Dispensarios, Puestos de Socorro, etc. y de la Lucha antituberculosa

11 DE OCTUBRE. LOTERIA DE LA CRUZ ROJA

A beneficio de sus Hospitales, Dispensarios, Puestos de Socorro, etc. y de la Lucha antituberculosa